S53WW

Je ¢as na radikalni zasah do 2m
retézce nebo skondit se zavodénim?

BET B EN N En

=60

-70 Vertical Scale: dBc/Hz |

80

Nemcavci 2011 .

=100

-110 ‘

20.08.2011 o I I

-130 T UHV"W\"N'V"\W A

-140
2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22
Frequency Sweep: 2 to 22 kHz from Carrier
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Jak ziskat lepsi vysledek?

AnalTza z8Sijov®ho VHF contestu 2010
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Ceho je mozné max. dosahnout ?

Anallza z8Sijov®ho VHF contestu 2010

= S5 logy s >100k pts, pfepoctené na JN75DS

(s50c,s51z0, s53go, s57m, 8570, s57q, s58m, s59r, s59dem — postaje z ve& kot 100k tock)

- QSO 1138
- PTS 489.400

= denniky stanic v okruhu 84km

(s50c — 68km, s51wc — 78km, s51km — 64km, s53go — 39km, s57q — 84km, s58m — 54km, s59dem, 9a1p — 68km, 9a1ckg — 42km, ig3az — 72km)

- QSO 1085
- PTS 447.800
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Ceho je mozné max. dosahnout ?

200000 220000 240000 260000 280000 300000 320000 340000 360000 380000
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500 600 700 800 900
s59dem 0-100 0-200 0-300 0-400 0-500 0-600
m QSO 583 608 644 710 772 889 980
m PTS 221750 223000 228400 244900 266600 319250 369300




Nemcavci 2011 — S53WW

Jaké jsou moznosti?

m Zeslabovani signalu - fading

B Cas a doba vysilani

B KmitoCet naseho vysilani

B Smérovani antény
— U nas
— U protistrany

B Ruseni
— U nas
— U protistrany

A\ AN

X




Zeslabovani - fading
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= Cas a délka vysilani
— kompromis mezi 0% a 100% Casu na vysilani
= KmitocCet pro vysilani
— vetsinou kompromis s ohledem na mistni ruseni

= Smeérovani antén na nasi strané
— vice anténnich systému, velké antény

= RuSeni na nasi strané
—uzké antény, vybér frekvence (a ¢asu)

= Ruseni u protistrany
— vétSi vykon, volba frekvence ( a Casu)
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Co se stane, kdyz budeme mit vice anten?

JN761G

10 el DJ9BV
3dB vyzarovaci uhel 30°

IN75DS

Pfi rovnomeérném pokryvani celého azimutu je % doby kdy
je anténa natoCena do sméru 75jg/75ds dana Sifkou
vyzarovaciho laloku - ted 30/360 => 8% (2H)

% doby, kdy obé antény na sebe sméruji je 8%x8% =>
0,7% = 10 minut



EV005002
Text Box
Při rovnoměrném pokrývání celého azimutu je % doby kdy je anténa natočena do směru 75jg/75ds dána šířkou vyzařovacího laloku - ted 30/360 => 8% (2H) 

EV005002
Text Box
% doby, kdy obě antény na sebe směrují je 8%x8% => 0,7% = 10 minut

EV005002
Text Box
10 el DJ9BV
3dB vyzařovací úhel 30°
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Co se stane, kdyz budeme mit vice anten?
Ale!

1. Aktivni azimut neni 360°, ale méné

- na JN75DS jen 270 °

2. 3dB neni dost, na

vyrazné zmenseni ruseni
-uhel prvniho nulového laloku

je pfiblizné dvakrat vétSi nez hodnota
vyzarovaciho uhlu pro -3 dB

CJSEYT0out
Theta= 90




Nemcavci 2011 — S53WW

Co se stane, kdyz budeme mit vice antén?

JN761G

10 el DJ9BV
- 3dB vyzarovaci uhel 30°
- 18 dB vyzarovaci uhel 60°

PFi rovnomeérném pokryvani azimutu 270° je % doby kdy je
anténa nato¢ena do sméru 75jg/75ds dana Sifkou
vyzafovaciho laloku - ted 60/270 => 22% (5h 20min)

% doby, kdy obé antény na sebe sméruji je 22%x22% => 5%
=1h 11 minut

IN75DS


EV005002
Text Box
Při rovnoměrném pokrývání  azimutu 270° je % doby kdy je anténa natočena do směru 75jg/75ds dána šířkou vyzařovacího laloku - ted 60/270 => 22% (5h 20min) 

EV005002
Text Box
% doby, kdy obě antény na sebe směrují je 22%x22% => 5% = 1h 11 minut

EV005002
Text Box
10 el DJ9BV
- 3dB vyzařovací úhel 30°
- 18 dB  vyzařovací úhel 60°
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Co se stane, kdyz budeme mit vice anten?

JN761G

10 el DJ9BV

- 3dB vyzarovaci uhel 30°
- 18 dB vyzarovaci uhel 60°

IN75DS

35¢

PFi rovnomérném pokryvani azimutu 270° je % doby kdy jsou
vSechny antény nato¢ena do sméru 75jg/75ds dana Sirfkou
vyzarovaciho laloku - tedy 4x60/270 => 89% (>21h)

% doby, kdy obé& antény na sebe sméruji je 89%x89% =>
79% = 19h



EV005002
Text Box
Při rovnoměrném pokrývání  azimutu 270° je % doby kdy jsou všechny antény natočena do směru 75jg/75ds dána šířkou vyzařovacího laloku - tedy 4x60/270 => 89% (>21h ) 

EV005002
Text Box
% doby, kdy obě antény na sebe směrují je 89%x89% => 79% = 19h 

EV005002
Text Box
10 el DJ9BV
- 3dB vyzařovací úhel 30°
- 18 dB  vyzařovací úhel 60°
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Ruseni??? Jakeé ruseni?

Jestlige je vge OK, pSesto n§m zTstane:

KV RIG

(>

XVRT
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o
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H—{®
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%

1.

Vysilaci Ssum
(zvySni Sumu)

2.

Intermodulacni
zkresleni (spletry)
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Jake jsou urovne signalu?

vstupni udaje F 144 IMHz
Ptx 500|W
Gant_tx 17[dBi 2x10el DI9BV (3\ yagi)
Gant_rx 17|dBi
Ta 400|K Min. Groven Sumu na anténé
NF 2|dB
BW 2500|Hz
R 68|km jn76jg<--->jn75ds
vystupni tdaje [Pl 112|dB
Prx -21|dBm
Trx 170|K
Pnoise -137|dBm
NFeq 3|dB
S/N 116|dB vztah S/(N+l) tx signalu
G_xvrt 25|dB
Po_hf [N dBm


EV005002
Text Box
Min. úroveň šumu na anténě

EV005002
Text Box
vztah  S/(N+I) tx signálu
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Jaky je skuteCcné nas vysilaci S/N?

FT-1000mp — 14MHz — ARRL TX composite noise FT-1000mp + Javornik-144/14 — DFIIC

—60 | | | | TX sideband noise level in 2,5 kHz BW
70— Reference Level: - 60 dBc/Hz (spurii not included) dBc
- Vertical Scale: dBe/Hz 20 kHz offset| 50 kHz offset| 200 kHz offset
-98,0 -106,0 -110,0
-80
=90
-100
-110 — - -
. V prvnim pfipadé do 116 dB, chybi:
—120 A - 18 dB pii 20 kHz odstupu
WWM l n - 10 dB pfi 20 kHz odstupu
-130 i, U“Huﬂpw,h,hmw - - 6 dB pfi 20 kHz odstupu
-140

2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22
Frequency Sweep: 2 to 22 kHz from Carrier

V Sifce pasma pro SSB
-132-34 = -98 dBc
(S/N =98 dB)



EV005002
Text Box
V prvním případě do 116 dB, chybí:
- 18 dB při 20 kHz odstupu
- 10 dB při 20 kHz odstupu
- 6 dB při 20 kHz odstupu


EV005002
Text Box
V šířce pásma pro SSB
-132-34 = -98 dBc
(S/N = 98 dB)
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Jake je skutecne NF?

jn76jg — jn75ds; 68km; 500W; 2x10el. yagi na obou stranach

NF v z8vislosti na odstupu kmitoltu

0 50 100 150 200 250
odstup v kHz

== NF_noise



EV005002
Text Box
na obou stranách 
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Jak vypadji zaznamy signalu?

FT-1000mp — 14MHz — ARRL TX IMD F1JRD 800W (MRFE6VP61K25H) — Dubus 4/2010
[] ® 1183: EEEEEEEEEEE *REW 100 Hs Marker 1 [T1 FXD] H
|Re;'erencn=_ll Le-l.'e-I:ID dB F'IEF'| o££drxD 59.021 aBm ‘Jr nnnnn (T1 TD) H
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F: '\El-l-“n'EEFRGﬂ_HE‘f 'I_El"'E r1|:|3:rr1|:|:| 0.TET
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Jak je to s IMD produkty vy3Siho radu?

BEKO HLV1000 (F1JRD) — 750W

P
<

60kHz

\ 4

\ 4

100dB

750W proti 500W je jen

1,8dB I

BEKO HLV1000 (F1JRD) — 500W

P »
< »

40kHz

Javornik-144/14 pri 20W je Siroky 25 kHz



EV005002
Text Box
je jen

EV005002
Text Box
je široký  25 kHz
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Co muzeme udélat - 1?

Spletrovsn?:

1. Pouzit hlasovv kompresor

SSB
Generator M CLIPPER [—¥ Exciter [—" PA —»

g

PROC RF
POWER

Snizeni vyst. vykonu nem. o 25%
(to je 1dB — reknéme z 750W na 600W)

A
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Co muzeme udélat - 27

Sum - 1
1. Pouziti uzkych (krystalovych) IF filtru (14MHz)

14MHz XTAL BPF

XVRT

HF

L (dB)

RS232




Co muzeme udélat - 37?
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Sum - 2:

1.

Nizkosumovy VFO v XVRT a jeden XTAL IF filtr

KV RIG

XVRT

e

&

@

>

PA

——>
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Problemy?

Kdyg tyto kroky udii&me u sebe,
tak t2m ostranZme rugen? ostatn?m, ale ne sob ®
>kagdT by mnl prov®st toto zlepgen?!!!

Snizeni vykonu se projevi na nasi kapse
(za PA jsme dali cca 2€/W - pouzivame jen 1,75€/W)

IF filtry jsou vyrazné dodatecné naklady..
(dvoupolovy filtr sirky 25kHz - dva krystaly, 16 filtrd,
32 krystall; pfi cené 15€/krystal - 480€ + dalsi)

VHF nizkoSumové VFO neni laciné (vyZzaduje hodné ¢asu na vyvoj
Ztracime vetsinu funkci KV TRXu (dualni tuner,

dvojité VFQ, ...). NefeSi problém ve velmi kratké vzdalenosti.

).



TNX es
73 de Robi/s53ww

BET B EN N En





